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COMTilII S SI^N_ INSTITUTIONNELLE 

Procès-Verbal 
de l a sixième séance 

tenue le jeudi 1er Octobre à 16 h. 15. 

Président: M.CAVALLETTI 

La Commission examine l e s problème* r e l a t i f s aux"Dispositions 
générales" figurant à l a troisième pa r t i e de l a l i s t e établie 
par l e Secrétariat (Doc. CIR/CD/Sec. I ) . 

1. Durée du Traité et faculté de r e t r a i t . 
L'idée d'une durée de cinquante ans, analogue à c e l l e 

des Traités CECA et CED, a été envisagée par l'ensemble 
des Délégations. 

Toutefois, une Délégation souhaite qu'une faculté de 
r e t r a i t s o i t expressément . prévue, l e s conditions et l e s 
conséquences de l ' e x e r c i c e de cette faculté restant à 
déterminer. 

D'autres Délégations estiment qu'une mention expresse 
de l a d i t e faculté n'est pas nécessaire. 

La question de l a possibilité d'exclure un Etat membre 
dont l e système interne a u r a i t subi des modifications 
e s s e n t i e l l e s a retenu l ' a t t e n t i o n de l a Commission qui 
se réserve d'en reprendre l'examen. 

2. Adhésion. 

La Commission est unanimement d'accord pour prévoir l a 
possibilité de l'adhésion à l a Communauté des Etats membres 
du Conseil de l'Europe et de tout autre Etat européen garan
t i s s a n t l e maintien des Droits de l'Homme et des libertés 
fondamentales ( c f . a r t i c l e 116 par. 1 du projet de l'Ass. 
ad hoc). © Collectie Griffiths (Universiteit Leiden) inv.nr. None

http://resources.huygens.knaw.nl/europeseintegratie/doc/G01356

http://Ag.no


- 2 -

\J En ce qui concerne l a procédure, i l a été envisagé que 
l'adhésion s e r a i t subordonnée à l ' a v i s conforme du Conseil 
de Min i s t r e s nationaux statuant à l'unanimité, après que 
l e s gouvernements des Etats membres aient, s ' i l s l'estiment 
nécessaire, consulté leurs Parlements r e s p e c t i f s . 

3. Association. 

L'ensemble des Délégations accepte l e principe d'une 
possibilité d'association avec des Etats t i e r s . (Matière 
traitée au T i t r e IV du projet de l'Assemblée ad hoc). 

La Délégation française rappelle t o u t e f o i s l a déclara
t i o n qu'elle a formulé précédemment devant l a Commission 
et qui touche notamment l e s Etats non européens dont l a 
France assure l e s relations internationales ( v o i r Doc. CIR/ 
CI/PV I. ). 

La question des modalités d'application f e r a l'obj'et 
d'un examen ultérieur. \ 

4. Liaisons. 
Toutes l e s Délégations marquent l e u r accord sur l t \ 

principe que des l i a i s o n s aussi étroites que possible entre 
y l e Conseil de l'Europe et l a Communauté Européenne devront f 

être établies. 
Les mo^a^té^ d^application de ce principe ne pourront 

être fixées que lorsque sera connue l a structure des organ?è 
de l a Communauté. v^ 

5. Procédures de révision du Traité. _—. ( 

Toutes l e s Délégations ont accepté l e principe d'une 
certaine c o l l a b o r a t i o n de l a Communauté aux procédures de 
révision du Traité. \ 

La plupart d'entre e l l e s estiment que de t e l l e s révisions ( devraient être opérées suivant l e s règles h a b i t u e l l e s du d r o i t 
i n t e r n a t i o n a l en l a matière. 

Une délégation déclare pouvoir se r a l l i e r en principe;, 
au système prévu par l e projet de l'Assemblée ad hoc. 

Toutes l e s Délégations pourraient envisager que, pour cer
taines révisions mineures, l e procédure à suivre s o i t ana- N 

logue à c e l l e prévue par l e s Traités CECA et CED. 
6. Conclusion du Traité. 

Une Délégation signale que, en ce qui concerne l e préambule 



du Traité, e l l e préférerait l a forme h a b i t u e l l e à c e l l e 
du projet de l'Assemblée ad hoc. La question sera examinée 
ultérieurement. 

La prochaine réunion sera fixée selon l e s i n s t r u c t i o n s 
du Comité de D i r e c t i o n . 


